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2013 年 12 月 24 日 

 

【がん医療セミナー】 

もっと知ってほしい「食道がん」のこと 

アンケート結果及びご寄付の報告 

 

2013 年 12 月 21 日（土）、秋葉原ＵＤＸギャラリーNEXT2 にて開催されました表題

セミナーのアンケート結果を、ご報告申し上げます。97 名の方にお申し込み頂き、当日

は 70 名の方が参加され、うち、44 名の方からご意見を頂きました 

（回収率 62.9％）。 

 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。但し、掲載が不適切と考えられる数件のコメントについては、割愛

させて頂いております事、ご了承下さい。 

 

当セミナーにて参加者の方々から頂きましたご寄付は 37,700 円です。頂きましたご寄

付は CNJ のがん啓発活動などを運営する資金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに

心から感謝いたします。ありがとうございます。 

 

 

（1）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？   

① CNJ のホームページ（ブログ）などのイベント告知  13.6％  

② キャンサーチャンネルのイベント告知 4.5％  

③ ＵＤＸオープンカレッジのイベント告知  9.1％  

④ Twitter facebook 等のＳＮＳ（ＲＴ，シェアを含む）   2.3％  

⑤ ＣＮＪ以外の患者会・支援団体からのお知らせ   2.3%  

⑥ 友人・知人に誘われて    2.3%  

⑦ 新聞・雑誌などマスメディアの告知   40.9%  

⑧ 病院でのポスター告知など  22.7%  

⑨ その他    0.0%  

無記入   2.3％  

 

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。       

① 患者（治療開始前） 0.0％  

    （通院治療中） 11.4%  

    （治療後フォロー中 5 年以内） 6.8%  

    （治療後 5 年以上経過） 6.8%  

    （無記入） 2.3%  
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② 患者の家族・友人 36.4%  

③ 医療関係者（医師） 4.5%  

       （看護師） 4.5%  

       （薬剤師） 0.0%  

       （その他） 0.0%  

       （無記入） 4.5%  

④ プレス関係 0.0%  

⑤ その他（一般・製薬メーカー等） 20.5%  

無記入 2.3%  

 

（3）プログラムに関するご感想を教えて下さい。      

■ 基調講演：大幸 宏幸 氏 「食道がんの診断・治療と今後について」 

① 大変参考になった 70.5%  

② 参考になった 22.7%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 6.8%  

 

■ Ｑ＆Ａセッション「もっと知ってほしい“食道がん”のこと」  

① 大変参考になった 52.3%  

② 参考になった 22.7%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 25.0%  

 

（4）治療に関する情報はどのような媒体で入手しましたか？患者さん・ご家族以外の方

は、どのような媒体で入手すると思いますか？ （複数回答可） 

① 医療者（医師・看護師・薬剤師など）   23   65.7%  

② 書籍    18   51.4%  

③ インターネット    24   68.6%  

④ 同じ病気の患者     4  9.1%  

⑤ がん患者会     3    6.8%  

⑥ 患者団体・患者支援団体     1    2.3%  

⑦ 病院の相談窓口     1   2.3%  

⑧ NPO などの相談窓口     0    0.0%  

⑨ その他（書籍・新聞雑誌・ＴＶ）     3    8.3%  

無記入     4    9.1%  
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（5）インターネットで情報を収集する際、どんなことに気をつけていますか？ 

（複数回答可）  

① 誰が書いているか、明示されている 29 65.9%  

② 情報の出典が明記されている 19 43.2%  

③ 情報の更新日が明記されている 16 36.4%  

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている 11 25.0%  

⑤ その他 4 9.1%  

無記入  7 15.9%  

その他詳細 

サイトの開設目的。わかりやすさ。なし。等 

 

（6）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）    

① 施設情報（病院など） 21 47.7%  

② 医師情報（専門医など） 27 61.4%  

③ 治療法の情報   31 70.5%  

④ 薬剤に関する情報  5 11.4%  

⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口     2 4.5%  

⑥ 医療費に関する情報     4 9.1%  

⑦ 同じ病気の体験談 6 13.6%  

⑧ その他（精子保存）  0 0.0%  

無記入 3 6.8%  

 

（7）がん対策を進める上で、どの領域がもっと重要だと思いますか？   

① がんの予防の推進 27.3%  

② がんの検診の推進 13.6%  

③ がん治療（研究）の推進 20.5%  

④ 治療後の社会的支援 0.0%  

⑤ その他（就職） 9.1%  

無記・無効 29.5%  

 

（8）がん治療をよくする上で、患者(患者会・支援団体)の役割は重要だと思いますか？ 

① 強く思う 50.0%  

② 思う 38.6%  

③ 思わない 0.0%  

④ どちらとも言えない 2.3%  

無記・無効  9.1%  
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（9）もっとも、キャンサーネットジャパンに期待する活動は何ですか？ 

① がん患者（家族）向けセミナー・イベントなど 18.2% 

② がん患者（家族）向け教育プログラムなど 6.8% 

③ がん患者（家族）を含めた一般の人へのがん疾患啓発事業 20.5% 

④ 体験者同士のピアサポートプログラムなど 4.5% 

⑤ がん医療政策提言などのロビー活動 4.5% 

全て 0.0% 

無記・無効    45.5% 

  

 

～今回のセミナーで新たに得られた情報はありますか？～ 

【患者】 

通院治療中 

・生活習慣の大切さ、手術の難しい事。（難治療である。） 

・生存年数を延ばすには、手術＋抗がん剤はどうしても不可欠だと。その手術も出来るだ

け小さくした方が良いと。 

  

治療後フォロー中５年以内 

・手術のビデオはとても良かったです。腹腔鏡手術の実際がかなりよくわかりました。 

 

治療後 5 年以上経過 

・手術の方法が進んできていることがよくわかりました。特に今日実際の手術の映像でそ

れがまたわかりました。 

 

無記入 

・医者まかせだけでなく、病気になったら自分自身知識を得て、自己責任を意識すること。 

 

【患者の家族・友人】 

・MCⅤで危険度がある程度わかる。 

・抗がん剤の術後投与の有効性。 

・食道がんの手術のビデオが見れたこと。 

・内視鏡手術の進歩、食道がん手術で声を失わなくてすむこと。ＮＢＩによる診断。 

・内視鏡手術の映像を見て、大変勉強になった。 

・頭頸部がんとの関連。 

 

【その他】 

・食道がんに対する全般的な知識。 

・手術の動画を拝見して、具体的な手術イメージを持つ事が出来、また先生の御苦労をよ

く理解できた。 
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・手術が大変であることを痛感しました。 

・はじめての受講でしたが、食道がんは新たな病気と考えてよいと思います。食道がんに

ならない予防（タバコ・酒・食事等等）についての宣伝を広げる事を期待します。 

・日本の食道がん（扁平上皮がん多い）と欧米のそれとの違い。 

 

 

～もっと知りたい情報は何ですか？～ 

【患者】 

通院治療中 

・手術後の生活に関する注意事項。 

 

治療後 5 年以上経過 

・情報を詳しく知りたいために、インターネットより今回のような直接先生方のお話で、

Ｑ＆Ａでのお話の方が理解しやすく安心します。 

 

【患者の家族・友人】 

・リンパ節転移の詳しい説明。 

・予防と治療については、もっとはっきり区別（時間の区分）されていたら、手術時間、

合併症の数など治療内容の詳細がわかったのでは、と思います。 

・もっと広く情報を流してほしいです。 

・最新の治療法、粒子線療法など。 

 

【医療関係者】 

看護師 

・今後、先進医療の普及が進むかどうか。患者側が医療者に求めることを具体的に提供し

てもらいたい。 

 

【その他】 

・今後も定期的にセミナーを続けて下さい。 

・動画や写真など使った具体的視覚的イメージ。 

・予防についてもっとくわしい情報を知りたい。 

 

～その他、セミナーに参加してのご感想・ご意見等～ 

【患者】 

治療後フォロー中 5 年以内 

・Q&A、全部をまとめ区分し、問いに答えを頂きありがとうございます。 

 

治療後 5 年以上経過 

・前回までのセミナーの資料があれば欲しいです。今日初めての参加でしたが、食道がん
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のセミナー、先生の説明の仕方、映像がわかりやすくまとめてあったことで、大変勉強

になりました。 

 

無記入 

・キャンサーネットジャパンのスタッフの皆さん、NPO の活動が社会に貢献されて御苦労

さまです。これからも続けられてがん問題に頑張って下さい。 

 

【患者の家族・友人】 

・とても良かったです。病院選びが難しいと思いました。もっと早く聞きたかったです。 

・このようなセミナーの開催の告知が不十分であると考えます。また“食道がん”に関し

ては、患者が年配者が多いので、ネットなどの配信や公示ではなく、高齢者の目にとま

るように工夫された方がいいと思います。会場内にも年配者が多く見受けられました。

追記：国立がんセンター東病院の取り組み方は、他病院とは少し違ったところがありま

す。宣伝するというわけではないが、“東病院ではこうしている。今後～する予定”など

と、治療の方向性をこの場で表しても良かったのではないかと思います。それは、患者

や家族に対する“情報公開”の一つだと思います。 

・手術の動画はインパクトがあり興味深い。中、高校生の希望者にも見てほしい。タバコ、

酒を続けると肺や肝臓がどうなるかがよくわかった。 

・講師、講演の質が高い！大変有意義でした。Q&A 司会者の声が少し聞き取りにくかっ

た。 

・初めて参加しました。不安と安心のために今後も参加したい。 

・大幸先生：日常へのアドバイスを含んだわかりやすいお話でした。Q&A：希少がんとは

いえ、患者さんが多いのだな！と感じました。 

 

【その他】 

・とても参考になりました。どうもありがとうございます。 

・通常の診察ではゆっくりと先生とお話ができませんが、こういう接点を作っていただけ

ると、日頃の悩みも解決でき、詳しい情報を得られて素晴らしい企画だと思います。 

・術数の多い先生の講演があり、非常に感動をもって聞きました。ありがとうございます。 

 

 


